

寻找“洛阳最美街道”

年轻的它远离市中心的喧嚣,人们尤为钟情这里清幽雅致的街景 置身华夏路上,犹如漫步公园中



核心提示

见习记者 程芳菲/文 张淑/图

贯穿高新区东西方向的华夏路虽是一条主干道,但因它远离市中心的喧闹,鲜有川流不息的车辆和熙熙攘攘的人群出现。华夏路宽敞、整洁,路旁绿化带里的植物种类繁多,幽静是它最大的特点。

●街道简介

华夏路位于高新区,东起瀛洲路,西至合璧路,始建于1995年,全长5公里左右。路旁绿化带里的植物种类繁多,尤其是瀛洲路至孙新路路段,绿地覆盖率达50%以上,这里一年四季都有看不完的街景。

●推荐理由

“我最喜欢高新区的华夏路。它远离熙熙攘攘的市中心,独有一种宁静。这里有成片的草坪和枝繁叶茂的行道树,还有清新的空气,置身于此,如同走在曲径通幽的公园里。”——网友“勒马听风街”说。

“我每天接送孩子时都会经过华夏路。每到春天,路边盛开的樱花花瓣会伴着微风徐徐飘落,那时,总觉得自己身在画中。”——网友“蓝色故乡”说。

●记者走访

有着清幽雅致的环境、一年四季不同街景的华夏路备受市民青睐。近日,我们来到高新区的华夏路,感受它带来的那份宁静。



华夏路宽敞、整洁,环境优美。

1 昔日的农田、荒地,如今的高新区主干道

我们从瀛洲路行至华夏路,宽敞的街道上,偶尔有车辆和行人经过。“静”是华夏路给我们的第一印象。

华夏路社区主任张宏伟说,1995年之前,这里一直是农田和荒地,大部分农田属张庄村。由于这里属于半丘陵地形,居住的村民也不多,因此,更多的土地都被荒废了。

2 四季交替,步移景异

经过休闲绿地中曲径通幽的小路,踩在用鹅卵石铺成的路面上,冬日的阳光透过树枝洒在身上,温暖却不刺眼。草坪旁的石凳可供锻炼身体的居民休息。

高新区绿化处的相关负责人介绍,华夏路的瀛洲路至孙新路路段,南北两侧分别有一条宽25米和宽30米的绿化带。总面积约7.5万平方米的绿化带,使得该路段的绿地覆盖率达50%以上。

华夏路旁的行道树选用的是品种优良的乡土树种千头椿,树干高大通直、形态优美。夏季,这些树木为过往车辆和行人撑起一把把巨大的“绿伞”;秋季,它们又像一位位站姿挺拔的“忠诚卫士”,成为一道独有的风景线。

随着高新区的开发和建设,华夏路以宽阔的道路和优美的环境展现在世人面前。华夏路沿线分布着解放军第150中心医院、511厂医院、中小学校和多个住宅区。随着华夏路的通车,普莱科生物工程公司、尚德太阳能电力有限公司、北方企业集团等多个大型企业先后进驻华夏路

周边。

华夏路绿化带里的绿化植物种类繁多:春天,樱花开,满园芬芳;夏季,合欢、紫薇竞相绽放,红、粉、蓝等各色花朵挂满枝头;秋日,桂树飘香,枫树一身火红,银杏树满树金黄;冬季,翠绿的松竹披上白色的外衣,漫

天飞舞的雪花仿佛被腊梅淡淡的花香所吸引,纷纷在腊梅花瓣上驻足。

华夏路的绿化设计兼顾生态与景观效果,不仅充满诗情画意,而且颇具艺术品格。街道两边的绿化带里不同形态的乔灌木高低错落,形成层次丰富、郁郁葱葱的植物群落;不同花期的植物接连绽放,形成一个色彩斑斓的缤纷世界;绿地中的休闲空间有些宽敞明亮,有些曲折幽深,漫步其中,仿佛置身于一座小巧别致的园林中。

3 环境清幽,居住便利

沿着华夏路一直往西走,我们在华夏路侯天路口遇到了在附近超市买菜正要回家的李女士,我们便同李女士一起边走边聊。

李女士说,她是2007年搬到华夏路附近小区的。李女士目前在离家不远的企业上班,女儿也在附近小学上学,她们步行回家只需10多分钟,非常方便。

经过华夏路凌波路口的公交车站时,李女士说,这里虽然离市中心稍远,但交通很方便,有3条线路公交车可达市中心。想去涧西区可以坐12路,想去新区或者关林商贸城可以坐39路,想去西工区或者老城区可以坐59路,沿着华夏路一直往西,还可以直通西南绕城高速。

说到休闲娱乐活动,李女士说,平时下了班,她会到华夏路社区的活动室和附近街坊一起打打乒乓球,或是到休闲广场跳跳广场舞。每到周末,她就和爱人一起带着孩子到华夏路北侧的周山森林公园郊游,除了能让孩子亲近大自然,还能在这个天然氧吧里给自己解解压,做一个天然SPA。

华夏路干净的街道和绿地也给我们留下了深刻的印象。住宅区相对比较集中的瀛洲路至孙辛府路路段就有3座干净的公厕,为过往行人提供便利。李女士告诉我们,除了环卫工人按时打扫街道外,周围居民也都能自觉维护环境卫生。每天清晨和傍晚,在绿地旁遛狗的居民比较多,但大家都会随身携带纸巾或塑料袋,将小狗的粪使用纸包好,扔到附近公厕内再用水冲走。所以,在街边的绿化带内很难看到小狗的粪便、纸屑等废弃物。

相关链接

华夏路上的绿化植物

高新区绿化处处长裴利涛介绍,华夏路之所以能成为以景观取胜的街道,除了路旁绿化带面积较大之外,丰富的植被也使其形成层层叠叠、错落有致的景观绿化带。

绿化带里的绿化植物种类非常丰富,就瀛洲路至孙新路路段来说,就种有乔木、灌木等各类植物80余种。其中包括紫叶李、国槐、樱花、紫叶矮樱、蜀桧、五角枫、青桐、大叶女贞、龙柏、柳树、雪松、栎树、火炬树、银杏、法桐、椿树、合欢等在内的乔木类植物20余种;忍冬、绣线菊、榆叶梅、醉鱼草、红叶石楠、金叶女贞、地锦、石楠、腊梅、月季、黄刺玫、蔷薇、西府海棠、红瑞木、连翘、小叶女贞、牡丹、芍药、剑麻、美人蕉、黄杨、火棘球、丁香、海棠、石榴、紫薇、紫荆、木槿等灌木40余种。此外,还有竹子、鳶尾、麦冬、红花草、葱兰等20余种绿化植物。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值